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EXTRACTO DE LOS ACUERDOS ADOPTADOS POR 

EL PLENO DE LA CORPORACIÓN MUNICIPAL 

EN SESIÓN ORDINARIA DE 26 DE MARZO DE 2015 

 
APROBAR el Acta de la sesión anterior que tuvo lugar el 27 de febrero de 2015 con 

carácter ordinario. 
Aprobada por asentimiento. 

QUEDAR ENTERADO de las Resoluciones de Alcaldía, de 6 de marzo de 2014, por las 
que aprueban las liquidaciones del Presupuesto del Ayuntamiento y del Instituto 
Municipal de Deportes, así como sus resultados. La Intervención General, respecto del 
Presupuesto del Ayuntamiento, informa que el presupuesto de gastos se ha modificado 
en un 26,14 %; y que el grado de ejecución ha sido del 83,26 %, aunque si se elimina 
la influencia de las obligaciones reconocidas por incorporación de remanentes sería del 
84,53 %. El estado de ingresos se ha modificado en un 26,14 %, habiéndose ejecutado 
el 90,90 %, aunque si se excluye la modificación de la previsión de los conceptos de 
ingresos por remanentes de tesorería que, por razones contables, no dan lugar a 
derechos reconocidos en el ejercicio al que se incorporan, la ejecución sería del 101,54 
%. En cuanto a la ejecución del Presupuesto del Instituto Municipal de Deportes, dice 
que el presupuesto de gastos se ha modificado en un 1,18 % y que el grado de 
ejecución ha sido del 93,55 %; y que el de ingresos se ha modificado en un 1,18 %, 
siendo el grado de ejecución del 97,33 %. 

QUEDAR ENTERADO del Informe trimestral de la Intervención General Municipal 
sobre la ejecución del Presupuesto, correspondiente al 4º trimestre del 2014, en 
cumplimiento de lo establecido en la Orden HAP/2105/2012, de 1 de octubre, en el que 
se analiza la capacidad o necesidad de financiación y el cumplimiento del límite del 
techo de gasto sobre las estimaciones proyectadas a fin de ejercicio. De la 
documentación que sirve de base a dicho análisis, se desprende que la situación 
previsible a 31 de diciembre de 2014 es que el Ayuntamiento se encuentra en 
estabilidad presupuestaria, presentando una capacidad de financiación de 
24.744.139,47 €; y se considera que la liquidación del Presupuesto no superará el techo 
de gasto permitido con un margen de 1.354.596,84 €. 

QUEDAR ENTERADO del Informe trimestral de la Intervención General Municipal, 
sobre el cumplimiento de los plazos para el pago de las obligaciones, correspondiente al 
4º trimestre del 2014, que exige la Ley 15/2010, de 5 de julio; en el cual se refleja que 
el índice medio de pago del Ayuntamiento ha sido del 47,18, y en el Instituto Municipal 
de Deportes del 24,76; y que en el caso de las sociedades, ha sido del 85,7396 en 
Palacio de La Magdalena, del 30 en la Plaza Toros, del 88,9637 en la Sociedad de 
Vivienda y Suelo, del 26,8015 en Santurban, del 21,54 en Mercasantander, y del 16,55 
en Cementerio Jardín. 



QUEDAR ENTERADO, de conformidad con el Real Decreto 635/2014, de 25 de julio, 
del Informe de la Intervención General Municipal correspondiente al mes de noviembre 
de 2014, que refleja que el índice medio de pago fue del 12,94 en el Ayuntamiento, del 
29,80 en el Palacio de La Magdalena, del -3,7 en el Instituto Municipal de Deportes y 
del -7,70 en Santurban. En cuanto al mes de diciembre de 2014, ha sido del 7,90 en el 
Ayuntamiento, del 28,77 en el Palacio de La Magdalena, del -7,417 en el Instituto 
Municipal de Deportes y del -4,59 en Santurban. Y en cuanto al mes de enero de 2015, 
ha sido del 13,32 en el Ayuntamiento, del 21,84 en el Palacio de La Magdalena, del 
0,95 en el Instituto Municipal de Deportes y del 13,69 en Santurban. 

APROBAR inicialmente la modificación del Plan General de Ordenación Urbana de 
Santander en el Subámbito 2 del Área Específica 62-B “Barrio de la Sierra”, a propuesta 
de Construcción Urbanas de Cantabria, S.A. La modificación es relativa al régimen de 
usos previsto, estableciendo que será “Uso: Según lo dispuesto en la Ordenanza de 
edificación abierta”; con ello se amplía el actualmente previsto, que es de uso 
residencial exclusivo, a todos los admitidos en el artículo 11.2.12 de la Ordenanza de la 
Zona de Edificación Abierta, es decir, a usos residenciales, productivos mixtos 
compatibles, terciarios en sus modalidades de oficinas, comercial, lúdico y hotelero, 
equipamientos, aparcamientos, garajes e infraestructuras. 
Aprobada por mayoría al votar a favor los dieciocho miembros del Grupo Popular y los 
cinco Concejales del Grupo Socialista, y abstenerse los cuatro Concejales del Grupo 
Regionalista. 

SE RETIRA del Orden del Día al haberse incorporado al expediente, después de la 
convocatoria de la reunión plenaria, un escrito de alegaciones por parte de la 
Comunidad de Bienes Quinta Maza dentro del plazo legal. Se había producido un error 
en el cómputo del plazo del periodo de información pública. 

EXPRESAR formalmente la voluntad de adhesión a la Red de Entidades Locales por la 
Transparencia y Participación Ciudadana, de la Federación Española de Municipios y 
Provincias, como Socio Titular, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 8 de las 
Normas de funcionamiento y organización, aprobadas en la Junta de Gobierno de la 
FEMP el 24 de febrero de 2015; aceptando el cumplimiento de sus fines estatutarios. Se 
designa al Sr. Alcalde como representante del Ayuntamiento; facultándolo para delegar 
tal representación, cuando así proceda. Esta Red tiene como objetivos: 1.- Promover las 
políticas de transparencia, participación y colaboración ciudadana efectivas en el 
conjunto de entidades locales españolas con el fin de dar visibilidad a la actividad 
pública y conseguir un marco de convivencia estable para favorecer el desarrollo 
económico y social de los territorios. 2.- Facilitar el ejercicio de los derechos de acceso 
a la información y de participación ciudadana en el ámbito local, buscando implicación y 
compromiso con la acción pública de toda la sociedad. 3.- Reforzar la confianza de los 
ciudadanos en los gobiernos locales, asumiendo compromisos de buen gobierno y 
realización de prácticas ejemplares en los ámbitos de rendición de cuentas, 
participación en la toma de decisiones y diseño y evaluación de servicios públicos. 
Aprobada por unanimidad al votar a favor los dieciocho miembros del Grupo Popular, 
los cinco Concejales del Grupo Socialista y los cuatro Concejales del Grupo Regionalista. 
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EXPRESAR formalmente la voluntad de adhesión a la Asociación Red INNPULSO - 
Red de Ciudades de la Ciencia y la Innovación; aceptando sus Estatutos. Se designa al 
Sr. Alcalde como representante del Ayuntamiento; facultándolo para delegar tal 
representación, cuando así proceda. El objeto de esta Asociación es reconocer e 
impulsar las actuaciones que, en materia de ciencia e innovación, realizan las 
administraciones locales; propiciar la colaboración entre los Ayuntamientos 
pertenecientes a la Red; mejorar su potencial innovador; y servir de modelo a otros 
Ayuntamientos para contribuir al cambio de modelo productivo hacia un modelo 
económica y social sostenible, basado en el conocimiento y la innovación. 
Aprobada por unanimidad al votar a favor los dieciocho miembros del Grupo Popular, 
los cinco Concejales del Grupo Socialista y los cuatro Concejales del Grupo Regionalista. 

QUEDAR ENTERADO de las Resoluciones dictadas por la Alcaldía y por los Concejales 
Delegados en el periodo comprendido desde la convocatoria de la última sesión plenaria 
ordinaria y la del Pleno ordinario de este mes marzo. En especial, el Decreto de 6 de 
marzo de 2015, por el que se crea el Consejo Asesor de Turismo; la Resolución de 11 
de marzo de 2015, por la que se declara la situación de emergencia en el talud de la 
ladera Sur de la calle Alta, ordenándose la ejecución de los trabajos necesarios para la 
estabilización de los terrenos; y el Decreto de 23 de marzo, de suplencia del Primer 
Teniente de Alcalde. 

DESESTIMAR la Moción del Grupo Regionalista para crear de forma inmediata un 
grupo de trabajo, en el plazo máximo de 1 mes, para reformar la Ordenanza Limitadora 
de Aparcamiento, contemplando una actuación global ligada a aparcamientos 
disuasorios y transporte urbano, pago real por uso de forma universal, fiscalización de 
las tarjetas de residente y regulación más exhaustiva de la OLA comercial, control de 
las zonas de carga y descarga y readaptación de zonas asociado a la movilidad peatonal 
en la ciudad y al censo de vehículos.  
Desestimada por mayoría, al votar en contra los dieciocho miembros del Grupo Popular, 
y a favor los cinco Concejales del Grupo Socialista y los cuatro Concejales del Grupo 
Regionalista. 

DESESTIMAR la Moción del Grupo Regionalista, reclamando la convocatoria urgente 
de la Comisión de Seguimiento del Plan Estratégico para abordar la reivindicación 
conjunta de la firma del Convenio comprometido en 2010 (Protocolo de colaboración 
firmado el 9 de noviembre de 2010 para la Integración Ferroviaria y dar paso al Convenio que 
la desarrollase) y la puesta en marcha del mismo. 
Desestimada por mayoría, al votar en contra los dieciocho miembros del Grupo Popular, 
y a favor los cinco Concejales del Grupo Socialista y los cuatro Concejales del Grupo 
Regionalista. 

DESESTIMAR la Moción del Grupo Socialista para, en primer lugar, instar al Equipo 
de Gobierno a pedir disculpas y perdón a los vecinos afectados por el incendio del 
edificio de la calle Tetuán; en segundo lugar, para que se establezcan los instrumentos 
y mecanismos necesarios para que no vuelva a producirse un incorrecto funcionamiento 
del servicio público; en tercer lugar, para instar al Ayuntamiento para que se ponga a 



disposición de los afectados para que las iniciativas de los vecinos cuenten con el apoyo 
del Pleno; y en cuarto lugar, para instar al Equipo de Gobierno a que convoque de 
forma extraordinaria una Comisión para analizar en profundidad el contenido de la 
Sentencia y, si es procedente, se establezcan medidas para depurar las 
responsabilidades políticas y/o administrativas. 
Desestimada por mayoría, al votar en contra los dieciocho miembros del Grupo Popular, 
y a favor los cinco Concejales del Grupo Socialista y los cuatro Concejales del Grupo 
Regionalista. 

APROBAR la Moción del Grupo Popular, del Grupo Socialista y del Grupo Regionalista, 
sumándose a la preocupación de la comunidad internacional y de las instituciones de 
Derechos Humanos, ante el aumento creciente de la práctica de la detención y 
privación arbitraria de la libertad de Alcaldes y de dirigentes políticos opositores en 
Venezuela; y solicitando al Gobierno de España un comportamiento acorde a lo que se 
entiende por un Estado de Derecho. Se expresa públicamente la solidaridad con D. 
Antonio Ledezma, Alcalde metropolitano de Caracas; solicitando su inmediata 
liberación, así como la de todos los Alcaldes detenidos por manifestar libremente sus 
ideas. Se da traslado del acuerdo al Congreso de Poderes Locales y Regionales de 
Europa, al Comité de las Regiones y al Consejo de Municipios y Regiones de Europa; 
solicitando que estos órganos europeístas manifiesten públicamente su apoyo a los 
Alcaldes venezolanos detenidos por expresar públicamente sus ideas. 
Aprobada por unanimidad, al votar a favor los dieciocho miembros del Grupo Popular, 
los cinco Concejales del Grupo Socialista y los cuatro Concejales del Grupo Regionalista. 


